

旧物遇新主 社区亲子跳蚤市场真热闹

孩子们在小市场里感受大世界

呼和浩特晚报讯(记者 李娟 马妍)“最近小区的跳蚤市场去了没?”“去了,特别有意思,孩子从跳蚤市场上选了好几本自己喜欢的书。”“我们这次准备了许多孩子不玩的玩具,让他自己卖出去再买自己喜欢的新玩具,孩子特别开心。”为了提高孩子们的社交能力和沟通能力,同时让闲置物品变废为宝,近日,我市多个社区都在辖区里开展了“跳蚤市场”活动。

6月2日,在盐站西巷社区联合长城物业共同打造的亲子跳蚤市场,小朋友在家长的带领下早早地来到活动场地,纷纷拿出闲置的书籍、玩具、手工作品、学习用品等布置自己的小摊位。

“玩具3元一个,绘本2元一本,大家快来看看吧。”“阿姨,你要买书吗?我这里有好多书,很便宜。”“小姐姐,你看看这些小花,都是我妈妈自己种的多好看,买一盆吧。”跳蚤市场一开市,各摊位上的孩子和家长们吆喝声此起彼伏,吸引了不少顾客驻足,大家都享受着淘宝、交换、分享的快乐。记者现场看到,除了琳琅满目的货品,小摊主们还为自己的摊位设计了创意海报以及手绘卡片。

“我们发动社区小朋友们将闲置书籍、文具、玩具等整理消毒,通过跳蚤市场进行交换

或售卖,进一步提升孩子们珍惜资源、发扬勤俭节约的传统美德。”盐站西巷社区的工作人员介绍。

“我看花园里挺热闹就过来看看,转了一圈还给小孙子买了一个‘乐迪’飞机。”“我回家路过跳蚤市场,看着大家在这里摆摊既有趣又有意义,于是我把闲置的玩具拿来看看有没有感兴趣的淘客。”参加活动的居民笑着对记者说。

“走过路过,不要错过”“快来看呀,快来买呀,玩具大甩卖啊”……这不是在市场,而是在亲子跳蚤市场的现场。近日,为增加孩子的社会交往能力,东河社区联合安康社区、新城区政协、新城区科协也开展了“小市场 大世界”跳蚤市场活动。

活动开始前,社区工作人员为每个摊位都手工制作摊位号牌,并且为每一位参加活动的小朋友准备了荣誉证书。不少家长与孩子还提前设计了店名和宣传语,在社区提供的摊位上,五花八门的商品让人眼花缭乱,孩子们快乐的叫卖声让市场热闹非凡。

跳蚤市场可以让孩子们把自己不需要的物品进行出售或与其他孩子的物品进行交换。在这个过程中,孩子们不仅能学会评估自己物品的价值与对方物品的价值,还学会了如何与他人



交流、做出决策,这些都是非常重要的社交技能。新城区科协的工作人员表示,这样的活动旨在将孩子的闲置物品再次利用,发挥其最大的功能并培养孩子勤俭节约的意识。孩子们学会交换物品的同时,也能够培养他们的社交能力和经济意识。

小小的跳蚤市场,一举多得。活动既让孩子们在情景模拟中提高了实践能力、应变能力和社交能力,又有意识地树立了环保理念,更培养了勤俭节约、自主自立意识,增加了社会经验。

争当垃圾分类志愿者 幼儿园小朋友们很积极



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)环保启蒙是当今儿童教育中不可或缺的一个环节,今年“六一”儿童节,昭乌达南路街道办事处香榭花堤社区组织工作人员到花堤幼儿园开展垃圾分类宣传活动,普及垃圾分类知识。

活动开始,香榭花堤社区的垃圾分类志愿者给孩子们讲解了如何区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾,为大家解答了日常生活垃圾分类中碰到的问题,鼓励孩子们坚持做好垃圾分类。现场,小朋友们积极参加垃圾分类有奖抢答活动等互动小游戏,回答正确的小朋友得到了小礼品,表现优秀的小朋友还获得了垃圾分类小志愿者的称号。

积极参与垃圾分类宣传活动的不只是小朋友,还有他们的家长。在孩子们的宣传下,很多家长都参加了“垃圾分类齐点亮”等微信小程序活动,拍摄并上传自己每日垃圾分类的照片,来记录生活当中的每一点努力。家长陈郁亮说:“生活垃圾分类宣传进幼儿园、进学校,可以帮助孩子养成勤俭节约,绿色环保的生活理念,身为家长我们更要积极配合。”

聚焦群众“急难愁盼” 社区为民服务有温度

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)“我们小区停水一天了,做饭和如厕都成了难题,多亏了社区网格员迅速反应联系了送水车,为我们解了燃眉之急,为他们点赞。”昨日,银河小区的居民开心地对记者说。

原来,在5月26日,银河小区老旧小区改造项目因维修下水管网导致停水,给居民生活带来极大不便。

维修下水管网期间,太平街社区的网格员通过小区居民微信群、电话沟通和现场走访向居民告知维修进展情况,安抚居民情绪。因管道维修需要较长时间,为了解决居民吃水难的问题,社区工作人员立即联系我市供排水部门安排了应急送水车。当日22时许,送水车驶入

小区,社区网格员现场组织居民有序接水,及时保障了居民的生活用水。

“有了应急送水车给大家送水,解决了我们家中没水用的难题。与此同时,管道维修的进度也很快,这都要感谢社区工作人员的辛苦付出。”银河小区居民刘女士说。

居民群众无小事。太平街社区积极协调,多方联系,保障了居民的正常生活。“我们社区始终把居民群众满意当作第一标准,在基层治理工作中持续发力,确保群众工作既有高度又有温度,切实做好各项服务工作,在服务居民的过程中,设身处地为居民着想,急居民之所急,想居民之所需。”太平街社区的工作人员表示。

清理卫生死角 维护整洁环境

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为营造干净、整洁的小区环境,增强辖区居民保护环境的意识,6月2日,曙光街社区组织工作人员、物业等20余人组成志愿者队伍,对辖区内的多个小区的绿化带等卫生死角进行集中清理。

碎纸屑、塑料袋、烟头、生活垃圾,这些卫生死角看似不起眼,但是经过长年累月,杂物越积越多,甚至给居民的生活埋下了安全隐患。对此,志愿者们对绿化带、小区里的卫生死角及乱堆乱放的杂物进行全面清理,在清理过程中不时有热心居民主动帮忙。

据曙光街社区书记赵明介绍,辖区的小区多是老旧小区,“脏乱差”的卫生死角十分影响环境卫生秩序和居民的生活质量。为了给群众创造一个整洁、干净的生活居住环境,社区工作人员和志愿者对这些小区,特别是对无物业管理小区的卫生死角进行全面清理的同时,清走了生活垃圾以及建筑垃圾,这对抑制鼠患、防止



病菌滋生起到了重要作用。活动中,志愿者还向居民宣传了垃圾定点投放以及生活垃圾分类的重要性,号召大家争做环境的保护者。

当日,曙光街社区将辖区内的12处卫生死角彻底清理干净,共清理出堆积物8车,清理楼道堆物6处,拆除飞线充电5处。